
 

 

 

INFORMACE 

 

Jednání o výjimce v použití určitých chemických přípravků v lese 

 

ŠLP Křtiny v současné době jedná s centrálou nevládní organizace FSC o udělení výjimky 

pro používání chemických přípravků podle Processing Pesticide Derogation Applications 

(FSC-PRO-01-004 V2-0, 2007), obsahujících účinnou látku CYPERMETHRIN a její 

odvozené formy, která je uvedena v dokumentu FSC Pesticides Policy:Guidance on 

Implementation (FSC-GUI-30-001 V2-0, May 2007), v námi obhospodařovaných lesních 

porostech. 

 

Tato látka a její odvozené formy (alfa-cypermethrin, zeta-cypermethrin) jsou součástí většiny 

insekticidních chemických přípravků využívaných pro eliminaci a kontrolu výskytu 

podkorního hmyzu, především lýkožrouta smrkového (Ips typographus).  

 

Všechny námi doposud používané přípravky, které obsahující tuto účinnou látku, jsou 

prostředky, jejichž aplikace je v Česku schválena a jako takové jsou uvedeny v dokumentu 

Seznam registrovaných přípravků na ochranu lesa schváleného Ministerstvem zemědělství 

ČR – odvětvím lesního hospodářství (verze 2007). 

 

Tyto přípravky byly v našich lesích vždy aplikovány pouze v nezbytně nutné míře, a to 

v souladu s doporučenými postupy výrobce. Personál našeho podniku je prokazatelně 

periodicky řádně školen pro manipulaci a nakládání s chemickými přípravky, včetně 

odpadového hospodářství. 

 

ŠLP ML Křtiny MZLU v Brně se snaží systematicky omezovat využívání chemických 

přípravků v lesním hospodářství. Přehled o jejich použití je součástí pravidelné zprávy 

předkládané u příležitosti dozorových auditů FSC. 

 

U několika dalších chemických přípravků se nám podařilo najít alternativu z hlediska FSC 

nekonfliktního chemického přípravku, který vykazuje stejnou účinnost jako dosud využívané 

přípravky v boji proti podkornímu hmyzu, způsobujícímu při kalamitním rozšíření totální 

likvidaci jehličnatých porostů. V případě insekticidních přípravků však narážíme na 

skutečnost, že v současné době není na trhu žádný přípravek, který by chemickým složením 

vyhovoval výše uvedenému dokumentu FSC a byl Ministerstvem zemědělství ČR schválen 

pro použití v lese. 

 

Z výše uvedených důvodů se ŠLP Křtiny rozhodl využít legitimní možnosti udělení výjimky 

na období příštích 5 let.  

 


